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Finnország: Kokkola 2007 
 
 
 
Hodák Aida vagyok a Budapesti Műszaki Főiskola Keleti Károly Gazdasági Karának 
utolsó éves informatikus közgazdász hallgatója. Azon szerencsés hallgatók közé 
tartozom, akik sikeresen megkapták az Erasmus ösztöndíjat.  Ezen ösztöndíj keretében 
egy fél évet tölthetem el a finnországi Kokkolában.  
A főiskola elkezdésekor már tudtam, hogy ha lesz lehetőségem külföldi tanulmányokra, 
akkor azt én igénybe szeretném venni. Ez nem is történt máshogy, mikor eljött az 
Erasmus ösztöndíj megpályázásának az ideje, kaptam az alkalmon és megtettem 
mindent, hogy kijuthassak.  
Az a félév, amit Kokkolában tölthettem, nem mondom, hogy mindig könnyű és 
felhőtlen volt, de összességében azt mondhatom nem bántam meg, hogy kipróbáltam 
milyen külföldön élni és tanulni. Kokkola nem egy nagy nyüzsgő város, de nagyon sok 
barátra lehet szert tenni, mivel itt mindig együtt vagy a megszokott társasággal, és 
nagyon jól el lehet tölteni az időt.  
 
 

Utazás 
 
Mivel én részt vettem az EILC kurzuson is, mely keretében 1 hónapot tölthettem 
Turkuban, így nekem már ki kellett utaznom július 31-én. A kiutazást többféleképen is 
meg lehet oldani, én úgy mentem, hogy Helsinkiig repülővel, ami egy 2 órás út, onnan 
pedig vonattal folyatattam az utamat tovább. Helsinkiből óránként indul vonat és busz is 
Turkuba, ez egy újabb 2 órányi utazás. 
Majd augusztus 29-én érkeztem meg Kokkolába, ahova szintén vonattal mentem 
Turkuból. Ez elég hosszú út volt, 6 órát vett igénybe az utazás. Kokkolában a 
pályaudvaron már várt előzetes egyeztetések alapján a koordinátor, Peter, aki kocsival 
elvitt a szállásra, oda adta a kulcsokat, a starting packing-et, és elmondott minden 
szükséges információt. A starting packing tartalmazott tányért, poharat, evőeszközt, 
serpenyőt és egy edényt. De nem tartalmazott takarót, párnát, ágynemű huzatot és 
függönyt. Ezt követően Peter elvitt egy szupermarketbe, ahol tudtam venni takarót, 
párnát, és amire még szükségem volt.  
 
 

Szállás 
 
Számomra a szállást a Tankari 2-ben biztosították. Itt minden apartman 3 szobából, 
konyhából és fürdőből áll. Az apartmanonként 3 azonos nemű ember él együtt és 
mindenkinek saját szobája van. Én szeptemberben egy nigériai és egy dán lánnyal 
kerültem össze. A dán lány viszont már haza utazott november közepén, így 
decembertől helyette kaptam egy kínai lányt lakótársnak.  
A szobában található ruhás szekrény, polc, íróasztal, 2 szék és az ágy, nem túl sok 
bútor, de ha ügyes vagy könnyen otthonossá lehet tenni a szobádat. A konyhában 
tűzhely, hűtő, konyhaszekrény, egy nagy asztal és 2 pad található.  
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A szállás díja havonta 160-180 euro között van, ez attól függ, hogy melyik a te szobád. 
Mivel a szobák különböző méretűek, így különböző az áruk is. A szállás költségét 
minden hónap 7.-ig kellett be fizetni átutalással. Ha szeretnél internetet, azt a helyi 
szolgáltatónál kell igényelni és az havonta még plusz 30 euro-s költség minimum. 
A Tankari 2 területén található egy külön ház, ahol a mosoda és a szauna van. A mosás 
20 centbe vagy 1 euróba kerül alkalmanként. A szaunát ingyenesen lehet használni, a 
lányoknak minden szerdán, a fiúknak pedig minden csütörtökön.  
Az iskola több mint fél órára található a szállástól sétálva. Ezért a megérkezést követően 
nagyon fontos, hogy minél hamarabb beszerez egy biciklit. A biciklik elég drágák, 
használtan is jó esetben kb. 80 és 100 eurónál kezdődnek. Az árak csak emelkednek 
folyamatosan, mivel szeptemberben ugye mindenki biciklit akar venni, persze, ha jut 
neki. 
 
 

 
A szállás 

 
 

Étkezés 
 
Az iskola menzáján minden hétköznap lehet 10.30-tól 13-ig ebédelni. Az ebéd ára függ 
attól, hogy mit választól, kb. 2,35 és 4,05 euro között volt. Hogy milyen a menzás kaja, 
döntse el mindenki saját maga. Én eleinte ettem ott, de nem sokáig bírtam, mivel a köret 
az minden nap egészben főtt burgonya. Ha egész félévben ott ebédeltem volna, 
szerintem keményítő mérgezést kaptam volna a végére.  
A városban a szálláshoz viszonylag közel több bolt is található. Én legtöbbet a Lidl-ben 
vásároltam, mivel messze az volt a legolcsóbb, és ott tudtam viszonylag hasonló 
dolgokat venni, mint ami itthon is van. Emellett található még a városban HalpaHali, 
Minimani, Citymarket, S-Market és Siwa. Minden üzletnek meg vannak a saját 
márkázott termékei, amik ugye olcsóbbak, mint más termékek. Az üzletek minden 
hétköznap reggel 8.00-21.00-ig vannak nyitva, szombaton 9.00-18.00-ig. Vasárnap csak 
a Siwa van nyitva este 20.00-ig, de ezek az üzletek jóval drágábbak, mint a többi.  
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Az iskola ebédlője 

 
 

Város 
 
Ahogy az elején is említettem már Kokkola nem egy nagy nyüzsgő város. A lakossága 
mindösszesen 35.000 fő. A város a tenger partján található, ahova minden féleképen 
érdemes ki menni, mert nagyon szép és közel is van.  
A városban igazán sok nevezetesség nincs, de egyik finn város sem arról híres. 
Kokkolában talán az óváros részt lehet kiemelni, ahol tipikus finn faházak találhatóak.  
A városban nagyon könnyű kiigazodni, mivel kicsi, a közbiztonsága is kiváló, abból 
adódóan nem kellett félni semmitől.  
 
 

                       
          A tengerhez vezető út                                                                 Tenger 
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                  Hóban egy utca                                                       A folyó, amikor hó van 
 
 

Sport 
 
A városban található egy nagy sportcsarnok, ahol minden sportban kipróbálhatod 
magad, persze nem ingyenesen. De a finn árakhoz viszonyítva nem is drágák, ez attól 
függ, hogy mit szeretnél használni. Mi többször voltunk röplabdázni itt, mivel mindig 
sokan mentünk, így max vagy 2 eurót kellett fizetni fejenként. 
A városban található még uszoda, ahol lehet használni a jaccusit és a szaunát is, a 
belépő ára diákoknak egy napra 3 euró.  
Az uszoda mellett található egy bowling pálya is, azt is érdemes kipróbálni, ott mindig 
nagyon jó hangulat van, és szinten nem vészes az ára.  
Az uszoda mellett található egy kondi terem is, ahova a diákoknak egy napi jegy 5 euró, 
egy havi bérlet pedig 35 euró. Én ezt igénybe vettem szinte minden nap, mivel a 
természetben sportolni nem nagyon lehetet a hideg miatt.  
Az iskola szervezésével minden héten lehetet floorballozni is, és a fiuknak focizni is 
volt lehetőségük.  
 
 

Internet hozzáférés 
 
A szállásnál már írtam, hogy az apartmanokba a helyi szolgáltatónál, a Kopu-nál lehet 
igényelni. Emellett természetesen az iskolában és a könyvtárban lehet használni az 
internetet. Mindenki kap egy felhasználó nevet és egy jelszót, és mind a két helyen 
azzal tudja használni az internetet. Az iskolában nagyon sok gép van, ott soha nem 
okozott gondot szabad gépet találni. A könyvtárban viszonylag kevesebb gép van, de ott 
hétvégén is lehet használni.  
 
 

Iskola 
 
Én már az új épületben tanultam, ami nagyon szép és modern. Nagyon hasonló, mint 
itthon a Tavaszmező utcai és a Bécsi úti új épület.  
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A tanárok nagyon barátságosak és segítőkészek. A tanár-diák viszony teljesen más, mint 
amit Magyarországon megszokhatunk. Úgynevezett baráti viszony van a tanárok és a 
diákok között.  
 

 
Iskola 

 
Tárgyak 

 
Én öt tárgyat teljesítettem, azokról tudok csak információt szolgáltatni. 
 
Research Methodology in International Marketing: 
Egy 3 kredites tárgy volt melyet Ann-Christine Johnsson tanárnő tartott. A tanárnő jól 
beszél angolul és nagyon jó hangulatú órákat tartott minden alkalommal. Az óra anyaga 
hasonló volt, mint otthon a piackutatás tantárgynak. Az óráit nagyon gyakorlatiasan 
tartotta, mindig sok példát hozott fel az aktuális témához, és nagyon szerette, ha 
elmondtuk mi is a saját véleményünket.  
A jegyünk 50 %-át adta a vizsga a másik 50 %-ot a beadandókból lehetett megszerezni. 
A vizsga nem volt egyszerű, de aki tanult rá, annak nem is jelenthetett gondot. Anki 
nagyon jól osztályoz szerintem, tényleg olyan jegyet kapsz, amilyet megérdemelsz. 
 
Marketing: 
Birgitta Niemi tanárnő órája volt a marketing. Itt a marketing alapjait sajátíthattuk el, 
aki megcsinálta Kiss Mariann tanárnő marketing kurzusát, szerintem annak ez nem 
okozhat gondot. Újat nem igazán tanultam ezen az órán, inkább arra volt jó, hogy az 
angol szókincsem bővüljön.  
A jegyünk 50%-át adta itt is a vizsga, 25%-ot jelentett a beadandók és az utolsó 25%-k 
az órai aktivitásból jött össze. A vizsga egyáltalán nem volt szerintem nehéz, tényleg 
nagyon alap dolgok voltak benne, amit a marketingről tudni kell.  
Birgitta kiválóan beszél angolul, az én tanáraim közül szerintem az ő angolja a legjobb.  
 
 
Getting Local and Global: 
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Esko Johnson órája volt, 5 kreditért. Ez egy érdekes tantárgy volt és nem mondanám, 
hogy én szerettem. Az óra nem szokványos módon telt el sohasem. Az óra keretében 
elmentünk több helyre kirándulni és megismerhettük a finn kultúrát és szokásokat. Ez 
így nagyon jól is hangzik csak, hogy minden egyes kirándulásról és mindenről jelentést 
kellett készíteni. A félév során naplót is kellett írni, hogy mikor mit csináltál. Ezt nem is 
értettem én sem, és rajtam kívül sok mindenki, hogy miért szükséges.  
A sok beadandó és prezentáció mellett vizsgát is kellett írni. Ahol nem igazán a 
tudásodra volt szükség, hanem arra, hogy szimpatikus véleményt tudjál írni különböző 
dolgokról a tanár úrnak. Azt a mai napig nem tudom, hogy teljesen miből tevődött össze 
jegyük, mert nagyon érdekesen osztályozott Esko. 
Én senkinek nem javaslom, hogy ezt a tantárgyat felvegye, az az egy-két kirándulás 
nem éri meg a későbbi szenvedéseket. 
 
Brand Management: 
Szintén Ann-Christine Johnsson órája volt. Hasonló stílusban tartotta, mint a másik 
óráját is. Inkább beszélgetésekkel telt el az óra, de mindezek ellenére nagyon sok 
mindent megtudhatunk a márkák lényegéről és titkairól. Nagyon érdekes óra volt, 
nekem ez volt a kedvencem. 
A kurzus alatt kellett tartani egy prezentációt mindenkinek egy olyan márkáról, amely a 
saját országának a híressége. Vizsgát itt is kellett írnunk, ami szintén nem volt könnyű, 
de aki készült rá, az simán meg tudta csinálni. 
Mindenkinek ajánlani tudom csak ezt a kurzust és Anki összes többi óráját - ő tényleg 
nagyon jó tanár. 
 
Finnish for Foreigners: 
Eija Torkinlampi tanárnő kurzusa volt, ahol a finn nyelv alapjait lehetett megtanulni. 
Nem tudok sok mindent írni erről az óráról, mivel én az EILC keretében csináltam egy 
finn vizsgát augusztusban, és a tanárnő nekem elfogadta azt a vizsgát. Abból adódóan 
nem kellett órákra járnom és vizsgáznom sem, mert ugyanazt tanulták, amit én már 
tudtam. Ezzel a kurzussal 2 kreditet lehetett szerezni.  
 
 

Programok 
 
Az iskola szervezésében nem mondanám, hogy túl sok közös program volt. Ahogy a 
korábbiakban már említettem a Getting Local and Global kurzus keretében voltunk 
kirándulni, egészen pontosan 2 kiránduláson vettünk részt. Az első kirándulás 
szeptember első hetében volt egy közeli falucskába, ahol túráztunk és kipróbálhattuk a 
tradicionális finn szaunát. A második kirándulás pedig a közeli erdős terülten volt, ami 
összesen egy napos volt. Az iskola szervezett különböző céglátogatásokat más 
városokba, de ezek inkább finn diákoknak szóltak.  
A városban összesen 2 szórakozóhely található, ahova szerdánként és hétvégenként 
jártunk. Többször inkább a házibulikat részesítettük előnyben, mert olcsóbb is volt és 
hangulatosabb is. 
Saját szervezésben az őszi szünetben elutaztunk elsőnek Lettország fővárosába, Rigába, 
itt 4 napot tartózkodtunk. Rigát követően a következő állomás Stockholm volt, ahol 
sajnos csak szűk 2 napot tudtunk tölteni. Rigába és Stockholmba repülővel utaztunk, 
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majd Stockholmból emeletes hajóval jöttünk vissza a finnországi Turkuba. Ez a 
kirándulás nagyon jól sikerült.  
December elején pedig elmentünk Rovaniemibe, ahol találkozhatunk a Télapóval, és 
átléptük az Északi sarkkört. Sajnos rénszarvast és az északi fényt nem láttuk. De a 
Télapó falucska így is felejthetetlen élményt tudott nyújtani.  
Finnországban én voltam még Helsinkiben, Turkuban és Tamperében, de mindegyik 
város nagyon hasonló. A finn városok elég unalmasak, minden épület egyforma. Az 
országban inkább az érintetlen természet az, ami lenyűgöző tud lenni.  
 

 
A cserediákok egy része 

 
Összegzés 

 
Végül csak annyit szeretnék mondani, hogy akinek lehetősége van, próbálja ki 
mindenféleképpen, milyen Erasmusosnak lenni. Nem mondom, hogy mindig minden 
felhőtlen volt és egyszerű, de megéri kipróbálni milyen más országban élni. 
Finnországban töltött 5 hónap alatt megismerhetem nagyon különböző kultúrákat a 
többi cserediák révén. Emellett szerintem bátran kijelenthetem, hogy életre szóló 
barátságokat tudtam kötni, más nemzet diákjaival.  
Beszámolóm legvégén, de nem utolsó sorban szeretném, megköszöni Dudás Mária 
tanárnőnek és Lernerné Cseplye Ilonának, hogy segítettek kijutni, és végig hasznos 
tanácsokat adtak a kinti tartózkodásom alatt.   
Köszönöm szépen a figyelmeteket, ha valami kérdésetek van, bátran írjatok, szívesen 
segítek, ha tudok címem: hodaida@gmail.com
 
 
Budapest, 2007. December 19.                                                                     Hodák Aida 
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